
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  คร้ังที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 

วันศุกร์  ท่ี 13  เดือน ธันวาคม  พ.ศ.๒๕67 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 

ผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายทเนตร  ถนอมวงศ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ์  
๒ นายพีระพงษ์  จริตงาม รองประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา     พีระพงษ์  จริตงาม  
๓ นายชูเกียรติ  สุพรรณวงศ์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านนา   ชูเกียรติ  สุพรรณวงศ์  
๔ นายจิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 1   จิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์  
๕ นายสามารถ  มณีนิล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๑   สามารถ  มณีนิล  
๖ นายล๊อต  วรรณศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๑    ล๊อต  วรรณศิริ  
๗ นายวินัย มีลาภ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๑    วินัย มีลาภ  
๘ นายสุชาติ  เหล็กเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 2    สุชาติ  เหล็กเพชร  
๙ นายกู้เกียรติ  บุญก่อเกื้อ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๒    กู้เกียรติ  บุญก่อเกื้อ  
๑๐ นายเกษา  เกิดผล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๒    เกษา  เกิดผล  
๑๑ นายวิรัตน์  มุกดาสนิท สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๒    วิรัตน์  มุกดาสนิท  
12 นายยรรยงค์  ขวัญยืน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 2    ยรรยงค์  ขวัญยืน  

 

ผู้ไม่มาประชุม 

-ไม่มี- 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.นายสมคิด ปะส่ิงชอบ นายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา   สมคิด ปะส่ิงชอบ 
2.นายชัยยะ หวลคนึง รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา   ชัยยะ หวลคนึง 
3.นางสมจิตร บัวหา  รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา   สมจิตร  บัวหา 
4.นายสันทัด ภักดีงาม  เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา  สันทัด    ภักดีงาม 
5.นายสำรวย วงศ์เกิดสุข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา  สำรวย  วงศ์เกิดสุข 
6.นายอิทธิพงศ์ ชำนาญ  ปลัดเทศบาลตำบลบ้านนา   อิทธิพงศ์   ชำนาญ 
7.น.ส.ปิยะมาศ ขุนชัย  รองปลัดเทศบาลตำบลบ้านนา   ปิยะมาศ  ขุนชัย 
8.น.ส.ลัดดาวัลย์ กิจการเจริญ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง รก.ผอ.กองคลัง  ลัดดาวัลย์  กิจการเจริญ 
9.นางวนิดา  ควรหา  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม วนิดา ควรหา 
10.นางพิกุล  เนียมพุ่มพวง หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ รก.หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล พิกุล  เนียมพุ่มพวง 
11.นางกนกวรรณ  บุญญวรรณ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน รก.ผอ.กองการศึกษา  กนกวรรณ  บุญญวรรณ 
12.จ.อ.ศักดา  หมั่นดี  เจ้าพนังพัสดุปฏิบัติงาน รก.ผอ.กองการประปา  จ.อ.ศักดา  หมั่นดี 
13.นายชลธร  กล่ินสุคนธ์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง   ชลธร  กล่ินสุคนธ์ 
14.น.ส.สมาพร  ขำแก้ว  นักวิชาการการเงินและบัญชีปฏิบัติการ  สมาพร  ขำแก้ว 
15.น.ส.มัทนา  ปิ่นละออ  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน   มัทนา  ปิ่นละออ 
16.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร์   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ   เปรมวดี กระแจะจันทร์ 



๒ 

 

เร่ิมประชุมเวลา  09.00  น. 

นายทเนตร ถนอมวงศ์ สวัสดีท่านผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน  หัวหน้าส่วนข้าราชการทุกท่าน และ 
ประธานสภาฯ พนักงานเทศบาลที่เกี่ยวข้อง ผมในฐานะประธานสภาฯ ขอเชิญท่านเข้ารับฟังการ

ประช ุม กระผมขอ เป ิ ดการ ประช ุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา สม ัยสามัญ                          
สมัยท่ี 4    ครั ้งท่ี 1  ประจำปี ๒๕๖7   วันศุกร์ ท่ี 13  ธันวาคม พ.ศ. 2567               
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลตำบลบ้านนา ผมขอเปิดการประชุมครับ 

    
ระเบียบวาระที่ 1  เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายทเนตร   ถนอมวงศ์   1.การลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 
ประธานสภาฯ นายอำเภอแกลงอ้างถึงหนังสือจังหวัดระยอง ที่ รย 0023.4/24349 1000 

ในวันท่ี 10 ตุลาคม พ ศ 2567 ตามท่ีจังหวัดระยองได้แจ้งเวียนแนวทางปฏิบัติ
กรณีสมาชิกสภาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้พ้นตำแหน่งอื่นเพราะ
เหตุผลอื่นใดนอกจากครบวาระ  และมีวาระการดำรงตำแหน่งเหลือยู่ไม่ถึงหนึ่ง
ร้อยแปดสิบวัน  โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นไม่ต้องจัดให้มีการเลือกต้ัง
สมาชิกสภาท้องถิ ่น เทนตำแหน่งที่ว่างต่อมานายเกษา  เกิดผล  ตำแหน่ง  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา  เขตเลือกตั้งท่ี 2  สังกัดเทศบาลตำบลบ้านนา  
อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  ได้ยื่นหนังสือขอลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลบ้านนาต่อผู้ว่าราชการจังหวัดระยอง  โดยให้มีผลตั้งแต่วันที่ 19  
ธันวาคม 2567 เป็นต้นไป รายละเอียดปรากฏตามส่ิงท่ีส่งมาด้วย นั้น ก็ให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ ได้ดูในหนังสือนะะครับก็ไม่ต้องเลือกตั้งซ่อมนะครับ ลาออกโดยท่ี
พ้นจากผลไม่เกินร้อย 180 วันครับ ต่อไปเรื่องท่ีประธานสภาฯ จะแจ้งให้ทราบ
อีกเรื ่องหนึ่งเป็นหนังสือแจ้งคัดค้านเกี่ยวกับการก่อสร้างโซล่าฟาร์มนะครับ 
ตอนนี้หนังสือยู่ที ่ท่านปลัดนะครับ กําลังตรวจหนังสืออยู่ก็เดี ๋ยวตัวนี้เราจะ
นําเสนอกันตอนช่วงในวาระอื่นๆ นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่ 2   รับรองรายงานการประชุม 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ 2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้ง

ที่ 1 ประจำปี 2567 วันพุธ ท่ี 3 กรกฎาคม 2567 ขอเชิญสมาชิกทุกท่านได้
ตรวจดูว่าจะมีการเพิ่มเติมหรือแก้ไขตรงไหนตรงส่วนที่ผิดเพิ่มเติมที่ไม่ถูกต้อง
เชิญท่านสมาชิกครับ  เชิญท่านส.ท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค์ ครับ 

 
นายชูเกียรติ สุพรรณวงค์ เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านนะครับ และ 
สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ หน้าที่ 5 นะครับ ในกรณีของท่านพีระพงษ์  

จริตงาม นะครับ บรรทัดท่ี 6 นะครับ ข้อความว่า ผู้บริหารว่าเรายังทราบสาเหตุ
อยู่ “เดียว” แก้ไขเป็น “เดี ๋ยว” นะครับ และนับไปอีก 5 บรรทัด นะครับ 
ข้อความว่า  เราไม่ดําเนินการสร้างให้ชุมชนนั้นประชาชนก็จะเสียประโยชน์ผมก็
เข้า “ใน” ส่วนตรงนี้ แก้ไขเป็น “ใจ” นะครับ และนับอีก 12 บรรทัดนะครับ 
ข้อความว่า เพื่อนสมาชิกสภาฯก็ไปเพราะว่าในช่วงนั้น “เรา” ยังไม่เสียชีวิต 
แก้ไขเป็น “เขา” นะครับ แล้วก็ไปหน้าท่ี 7 นะครับของท่านพีระพงษ์  จริตงาม 



๓ 

 

นะครับบรรทัดท่ี 6 ครับ ข้อความว่า  เราจะใช้แบบไหน “ว่าว่า” แก้ไขเป็น “เรา
จะใช้แบบไหนว่า” แล้วอีกบรรทัดหนึ ่ง “เพราะว่าผมก็ยังงงๆ”  แก้ไขเป็น 
“เพราะว่าผมก็ยังๆ”  นะครับ  ต่อไปของท่านนายกฯ นะครับ บรรทัดที่ 3  นะ
ครับ  ข้อความว่า  ชัดเจนว่าเหมือนกัน “ไม” แก้ไขเป็น “ไหม”นะครับ แล้วไป
หน้าท่ี 8 นะครับ ของท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ บรรทัดที่ 8 นะครับ  
ข้อความว่า ถนนเสร็จนี้ “เสร็จ” ก็ไปขุดดิน แก้ไขเป็น “เส้น”  ต่อไปหน้าท่ี 9 
นะครับ ของท่านส.ท.จิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์ บรรทัดท่ี 10 นะครับ  ข้อความว่า 
มันค่อนข้างจะทำ “อยาก”  แก้ไขเป็น  “ยาก”  แล้วของท่านส.ท.ล๊อต  วรรณศิ
ริ  บรรทัดที่ 6  นะครับ ข้อความว่า  เกรดเข้าไปอยู่แล้วถูก “ไม”  แก้ไขเป็น  
“ไหม”  และบรรทัดเดียวกัน ข้อความว่า ถ้าทำแล้วไปเอาดินในสวน “ใน” แก้ไข
เป็น  “ไหน”  ขอช้ีแจงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  สมาชิกสภาท่านใดเห็นสมควรแก้ไขตามท่ีท่านส.ท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค์ เสนอ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญยกมือครับ 
 
มติที่ประชุม     มีมติเป็นเอกฉันท์  
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์   สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีแก้ไขเพิ่มเติมตรงไหนเชิญครับ เชิญท่านสท.เกษา  เกิดผล  
ประธานสาภฯ   ครับ 
 
นายเกษา  เกิดผล  เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่าน ผมนายเกษา  เกิดผล ครับ หน้าที่ 14 บรรทัดที่ 1 ตรงคำว่า 

“นายเทนตร” แก้ไขเป็น “นายทเนตร”  หน้าที่ 17  บรรทัดที่ 7  ตรงคำว่า 
“ตอนนั้นผมตาม” แก้ไขเป็น “ตอนนั้นผมถาม” 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์   สมาชิกสภาท่านใดเห็นสมควรแก้ไขตามท่ีท่านสท. เกษา  เกิดผล เสนอขอเชิญ 
ประธานสภาฯ   ยกมือครับ 
 
มติที่ประชุม     มีมติเป็นเอกฉันท์ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์   สมาชิกสภาฯ ท่านใดมีแก้ไขเพิ่มเติมตรงไหนเชิญครับ เชิญท่านสท.พีระพงษ์  
ประธานสาภฯ   จริตงาม ครับ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  สมาชิกสภาท่านใดจะเพิ่มเติมหรือแก้ไขตรงไหนก็ขอเชิญครับถ้าไม่มีผมจะขอ 
ประธานสภาฯ มติที ่ประชุม มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานประชุมสภาสมัย

วิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567  วันพุธ ที่ 3 กรกฎาคม 2567               
ขอเชิญยกมือครับ 

 
 



๔ 

 

มติที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  คร้ังที่ 1  
ประจำปี  2567 วันพุธ ท่ี 3 กรกฎาคม 2567 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ ต่อไป 2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  
ประธานสภาฯ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 วันพุธ ที่ 31 กรกฎาคม 2567 ขอเชิญสมาชิกทุก

ท่านได้ตรวจดูว่าจะมีการเพิ่มเติมหรือแก้ไขตรงไหนตรงส่วนที่ผิดเพิ่มเติมที ่ไม่
ถูกต้องถ้าไม่มีผมจะขอมติที ่ประชุม มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นสมควรรับรอง
รายงานประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567  วันพุธ ท่ี 
31 กรกฎาคม 2567   ขอเชิญยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 3  คร้ังที่ 1  

ประจำปี  2567 วันพุธ ที่ 31 กรกฎาคม 2567 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ ต่อไป 2.3 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  
ประธานสภาฯ ครั้งที่ 2 ประจำปี 2567 วันอังคาร ที่ 20 สิหาคม 2567 ขอเชิญสมาชิกทุก

ท่านได้ตรวจดูว่าจะมีการเพิ่มเติมหรือแก้ไขตรงไหนตรงส่วนที่ผิดเพิ่มเติมที ่ไม่
ถูกต้องถ้าไม่มีผมจะขอมติที ่ประชุม มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นสมควรรับรอง
รายงานประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2567  วันอังคาร 
ท่ี 2 สิงหาคม 2567   ขอเชิญยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม  มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 3  คร้ังที่ 2  

ประจำปี  2567 วันอังคาร ที่ 20 สิงหาคม 2567 
 
ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์    ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม ท่านใดจะเสนอเชิญครับ เชิญท่านสท.พีระพงษ ์
ประธานสภาฯ    จริตงามครับ 
 
นายพีระพงษ์  จริตงาม    เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุม 
รองประธานสภาฯ ทุกท่าน ผมขอตั้งกระทู้ด่วน ไม่ได้ทําหนังสือไว้นะครับ ครับก็สืบเนื่องแต่ด้วยนะ

ครับ งบประมาณรายจ่ายในปี 2067 เรานะครับ ได้ทําไปนะครับ แล้วก็มี ทาง
ต่างๆนะครับ มาที่ได้ทําไปแล้วนะครับ คราวนี้นะครับ ก็มีพี่น้องประชาชนนะ
ครับ ได้มาสอบถามนะครับ สอบถามผมเรื ่อง เกี่ยวกับการก่อสร้างนะครับนะ 
ของท่อระบายน้ำหมู่ที ่ 12นะครับ แล้วก็มีถนนท่ีหมู่ที ่ 9 นะครับว่ามันผ่าน
ปีงบประมาณไปแล้วนะครับ แล้วก็เป็นท่ีอื่นนะครับ ได้ทําไปแล้วก็เหลืออยู่อีก 2 
โครงการนะครับนะ ก็ยังไม่เห็นที่ทํานะครับผมก็ยังไม่สามารถที่จะตอบพี ่น้อง
ประชาชนได้นะครับเพราะเหตุใดนะครับ แต่วันนี้นะครับ ก็มีโอกาสที่เราได้
ประชุมสภานะครับก็จะได้ถามนะครับทางประธานสภาถึงคณะผู้บริหารนะครับ
ว่าเป็นอย่างไรนะครับ และงบประมาณตัวนี้นะครับ เราจะมีจากการดําเนินการ
อยู่หรือไม่นะครับ หรือว่ามีการประมูลไปหรือยัง หรืออย่างไรนะครับเพราะว่าพี่
น้องประชาชนนั้นนะครับ ได้สอบถามกันอย่างมากมายทีเดียวนะครับ โดยเฉพาะ



๕ 

 

หมู่ท่ี12 นะครับ ที่สอบถามมา นะครับ ก็เอ่อ ขอยื่นกระทู้นะครับเป็นสอบถาม
นะครับ ทางประธานสภาถึงคณะผู้บริหารนะครับว่า เป็นเพราะเหตุใดนะครับท่ี
ยังไม่ได้ดําเนินการจากตรงนี้นะครับ ผมจะได้นําพี่น้องประชาชนมาได้นะครับ 
ขอบคุณครับครับ 

 
นายทเนตร   ถนอมวงศ์  เชิญท่านนายกเทศมนตรี  ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรี ท่าน ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ด่วนของท่านรอง.พีระพงษ์  จริตงาม ในเรื่องของ

งบประมาณการก่อสร้างนะครับ ซึ่งมี 2 โครงการด้วยกัน โครงการแรกก่อสร้าง
ท่อระบายน้ำแหลมไผ่-บ้านล่าง นะครับ หมู่ท่ี 12 โครงการนี้ นะครับ ก็ในนาม
คณะบริหารนะครับ ขอยืนยันว่า ยังทําอยู่แต่กระบวนนั้นมันเดินมาตามปกติทาง
เทศบาลเราได ้ท ําหน ังส ือแจ ้งไปปรับไปตามกระบวนการนะคร ับ ตาม
กระบวนการทุกอย่างเลยนะครับเพราะถ้าความเขาไม่ทำเนี่ยบริษัทของเค้าเนี่ย
นะครับก็จะเข้าข่ายเป็นผู้ท้ิงงานนะครับ ท้ัง 2 โครงการเลยนะครับ ไม่ว่าจะเป็น
ฝั่งท่อระบายน้ำ หรือก่อสร้างถนนวังยาง-มาบฆ้อ นะครับ คือทางกระบวนการ
ของเราเนี่ยเราจะปรับเป็นเปอร์เซ็นต์ในระยะระยะที่หนึ่ง ระยะที่ 2 ระยะที่ 3 
เนี่ยก็จะปรับไปเรื่อยเรื่อย นะครับ เพราะมันเป็นงานหลวงนะครับ ซึ่งดําเนินการ
อยู่แล้ว ขออนุญาตช้ีแจงไปยังท่านประธานถึงท่านสมาชิกนะครับ ท้ัง 2 โครง ได้
ให้ไปชี้แจงชาวบ้านได้เลย นะครับว่าทําอยู่แล้วชาวบ้านไม่ต้องกังวลนะครับ 
ไม่ใช่ว ่า เอ๊ะ เห็นมันจะหมดปีอยู ่แล้วนะครับ ในปีงบประมาณนะมันเริ่ม
งบประมาณใหม่แล้ว แต่ทําไมถึงไม่ก่อสร้างนะครับ งานของเราเดินอย่างต่อเนื่อง
นะครับ ไม่ต้องไม่ต้องกังวลนะครับอันนี้ท่านสมาชิกไปช้ีแจงกับพี่น้องประชาชน
ได้เลยนะครับ เดี๋ยวจะสับสนไปกันใหญ่ว่าทําไมไม่ก่อสร้างแล้วเบิกเงินไปแล้ว
หรือยังไงอะไรประมาณเนี้ย นะครับ เพราะขบวนการนั้นแต่ละโครงเนี่ย เค้าจะมี
คณะกรรมการอยู่นะครับ ไม่ว่าจะเป็นคณะกรรม การในชุมชนเนี่ยจะต้องมาเป็น
คณะกรรมการตรวจงานด้วยนะครับ และกระบวนการของกระบวนการเบิกจ่าย
ต่างๆเนี่ยนะครับ มันเป็นกระบวนการอยู่แล้ว ไม่ใช่ว่านึกจะจะเบิกก็เบิกอะไร 
ประมาณนี้ไม่ใช่นะครับ ขอใหฝ้ากท่านประธานสภาไปถึงท่านสมาชิกนะครับ ให้
ไปช้ีแจงกับพี่น้องประชาชนด้วยนะครับ ไม่ว่าท้ังเขต 1 และเขต 2 นะครับ ตรง
นี้นะครับ ทําอยู่แล้วล่ะนะครับ แต่กระบวนการนั้น ถ้าเขามาทําช้าเขาก็แทบไม่
เหลืออะไรเลย ประมาณนี้ถ้าไม่ทําเค้าก็เป็นบริษัทท่ีบุคคลทิ้งงานไม่สามารถจะ
ไปประมูลงานท่ีไหนได้นะครับ ขออนุญาตช้ีแจงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านสท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 



๖ 

 

นายพีระพงษ์  จริตงาม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ ประชุมทุกท่าน ขอบคุณท่านนายกนะครับ ท่ีได้ช้ีแจงนะครับนะ ก็เป็นหลักพี่น้อง

ประชาชนนะครับ เค้าก็เห็นว่าระบุกันนะครับ ท่ีมีโครงการเนี่ยได้ทํากันหมดแล้ว
นะครับ แต่ว่า ทําไมหมู่เขาเป็นอย่างไรนะครับ อันนี้นะครับ ผมก็ว่าผมก็เด๋ียวใจ
เย็นๆนะครับ ใจเย็นๆผมก็จะได้มาสอบถามนะครับ ทางคณะผู้บริหารนะครับ 
โครงการอันนี้นะครับ ก็สอบถามว่าท่ีผู้ประมูลนะครับ หมดสัญญาหรือยังหรือว่า
ยังไงนะครับ ถ้าหมดทั้งหมดสัญญาในการทําแล้วนะครับ ตั้งแต่เมื่อไหร่นะครับ
นะ เมื่อไหร่แล้วก็เราฉะนั้นเราก็ต้องมีการปรับมาตลอดเลย ใช่หรือไม่นะครับ 
ตรงนี้ก็เป็นห่วงนะครับ เราตรงนี้เราไม่ต้องกันเงินใช่มั้ยครับ เราไม่ต้องการเงิน
แล้วเพราะว่ามันเป็นการประมูลไปก่อนล่วงหน้าแล้วก่อนที่จะมีงบประมาณปี
ใหม่ท่ี 2568 ใช่หรือไม่นะครับขอสอบถามครับครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรี ท่าน ในส่วนของระบบการเงินนะครับ ผมก็ต้องขออนุญาตให้ทางผู้เกี่ยวขอ้งนะ

ครับ ได้ช้ีแจงตรงนี้นะครับขออนุญาตนะครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านปลัดอิทธิพงศ์  ชำนาญ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอิทธิพงศ์ ชำนาญ  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
ปลัดเทศบาลตำบลบ้านนา ประชุมทุกท่านกระทู้ใช่ไหมครับท่านประธานท่ีท่านประธานบรรจุเป็นญัตติด่วน 

ขออนุญาตท่ีสมาชิกสอบถามนะครับเนื่องจากเป็นการทําสัญญานะครับ เกี่ยวกับ
การจ้างก่อสร้างนะครับ ซึ่งการคุมสัญญาเนี่ยนะครับ หรือบริหารสัญญาที่เป็น
เจ้าหน้าที่นะครับ ก็คือส่วนของพัสดุ แล้วก็หัวหน้าพัสดุนะครับ แล้วก็จะมีผมมี
ท่านนายกในส่วนตรงนี้ขออนุญาตนะครับท่ีท่านนายกขอบคุณท่ีได้มอบหมายให้
ได้ชี ้แจงเบื ้องต้นนะครับ ก็คือเบื ้องต้นเนี ่ยเป็นสัญญาซึ ่งเกิดแล้วนะครับ 
กระบวนการในการสัญญา ก็คือมีการเร่งรัด มีการกระบวนการในการเร่งรัดให้
เข้าทํางานนะครับ มีการทําหนังสือแจ้งนะครับ ส่วนรายละเอียดต้องขออนุญาต
ท่าน ประธานขออนุญาตท่านนายกนะครับ คงคง มอบให้ในส่วนของท่ีมาเข้าร่วม
ประชุมนะครับรักษาการ ผอ. กองคลังนะครับ แต่ในเบื้องต้นเนื่องจากไปกระทู้
ด่วนนะครับ ถ้าในรายละเอียดก็ต้องต้องต้องเอาไปเตรียมนะครับ ไปเตรียมดูว่า
รายในรายละเอียดนั ้นน่ะ เพราะว่า เป็นเอกสารทางราชการนะครับถ้าใน
เบื้องต้นชี้แจงไปเบื้องต้นนะครับ ในในส่วนของผอ.กองคลังท่ีดูแลเรื่องสัญญา
ดูแลเรื่องการทําสัญญาและการก่อสร้างนะครับ ได้เบื้องต้นนะครับ ก็ต้องต้อง
ต้องเรียนเชิญ ผอ.กองคลัง ถ้าในรายละเอียดจริงๆก็ต้องเด๋ียวต้องต้องไปเข้าไปดู
เอกสารเพื่อชี้แจงสภาให้ได้รับทราบต่อไปนะครับ เบื้องต้นต้องขออนุญาตท่าน 
ประธานรักษาการ ผอ.กองคลัง ครับ 



๗ 

 

นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญผู้อำนวยการกองคลัง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
น.ส.ลัดดาวัลย์ กิจการเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง  ประชุมทุกท่านเนื่องเป็นกระทู้ด่วน เราไม่ได้เตรียมการต้องขออนุญาตไปตอน 
รก.ผอ.กองคลัง บ่ายเดี๋ยวเราจะเตรียมเอกสารให้นะคะมันมีหลายโครงการโครงการที่ปี 2567 

เนี่ย ถ้าเราผูกพันสัญญาแล้วเราต้องกันเงินมาทุกโครงการ ขอช้ีแจงเพียงเท่านี้ค่ะ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่าน ส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ ประชุมทุกท่านที่ฟังก็ต้องกันเงินทุกโครงการแล้วตอนนี้การก่อสร้างนะครับ ก็มี

การสัญญาณที่ผูกมัดไปแล้วนะครับ แล้วก็งบประมาณปี 2567 ก็หมดไปแล้ว 
แต่เราไม่ได้กันเงินไว้เลยเนี่ยแล้วเราจะทํายังไงครับเพราะว่าเท่าที่ดูสภาเรายัง
ไม่ได้ปีที่ผ่านมาเนี่ยนะครับที่มีการจะก่อสร้างอะไรต่างๆที่งบประมาณ 6,000 
เนี่ยเรายังไม่ได้มีกันเงินเลยสักนิดเดียวนะครับแล้วก็ผมก็ยังงงอยู่แล้วโครงการ
แบบนี้มันจะดําเนินไปได้หรือไม่นะครับ แต่มันจะดําเนินการไปได้ไหมนะครับ ท่ี
สอบถามเนี ่ยนะครับ ก็เพื ่อประโยชน์ของพี ่น ้องประชาชนนะครับ พี ่น ้อง
ประชาชนจากตรงนี้นะครับ ถ้าไม่เราไม่ได้กันเงินไว้นะครับนะ ผมก็ยังเป็นหวัดใจ
อยู่ว่าหลังจากที่วันท่ี 27 ธันวาคมที่จะถึงเนี่ยอยู่ในช่วง180 วัน 90 วันเราจะ
สามารถทําได้หรือไม่นะครับ อันนี้ก็เป็นห่วงนะครับเพราะว่าทางสภานะครับก็ไม่
สามารถที่จะอนุมัตินะครับ เกี่ยวกับตรงนี้ได้นะครับ วันตรงเนี้ยมันจะเป็นผล
เสียหายเกี่ยวกับพี่น้องประชาชนหรือไม่นะครับ อันนี้ก็ฝากประธานสภาถึงคณะ
ผู้บริหารด้วยนะครับ ว่าเราจะมีวิธีการและดําเนินการอย่างไรนะครับ เห็นทาง
เจ้าหน้าท่ีบอกว่ามันต้องกันเงินทุกโครงการนะครับ แต่พลาดไปหรือเปล่านะครับ 
ท่ีเราไม่ทราบเราไม่ได้กันเงินตรงนี้ไว้เลย อันนี้ก็ฝากไปด้วยนะครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์    มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอกระทู้อีกไหมครับถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภา 
ประธานสภาฯ ท่านใดเสนอผมขอพักการประชุม 15 นาที เพื่อรับประทานอาหารว่าง เชิญท่าน

สมาชิก ครับ 
 

พักการประชุม เวลา  10.35 น. 
เร่ิมประชุม เวลา 10.45 น. 

 
ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์   หลังจากท่ีพักการประชุมก็ประชุมต่อในระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ   ท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
                                 -ไม่มี- 
 



๘ 

 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองที่เสนอใหม่ 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์    ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่ ญัตติ 5.1.1 เชิญท่านเลขาครับ  
ประธานสภาฯ   เชิญท่านเลขาครับ 
 
นายวิรัตน์  มุกดาสนิท     เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทุก 
เลขานุการสภาฯ   ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่ 

5.1.1 ญัตติเพื่อทราบรายงานผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ 
2567 ของเทศบาลตำบลบ้านนา 
 

นายทเนตร  ถนอมวงศ์  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรี ท่าน ญัตติเพื่อทราบรายงานผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ 2567 ของ

เทศบาลตำบลบ้านนา ในปีงบประมาณ 2567 งบประมาณท่ีได้ดำเนินการไปใน 
ดังนี ้

  ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์และสังคม  
1.โครงการบูรณาการขับเคลื่อนเศรษฐกิจพอเพียง จำนวนงบประมาณ 

50,000 บาท 
2.โครงการสนับสนุนการขับเคลื่อนแผนชุมชนสู่การพัฒนาท้องถิ่น 

จำนวน งบประมาณ 15,000 บาท 
3.โครงการอบรมและศึกษาดูงานเพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิต เด็ก สตรี 

ผู้สูงอายุ และคนพิการตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 450,000 บาท 
4.โครงการเข้าร่วมแข่งขันกีฬาประเภทต่างๆกับหน่วยงานราชการ

เอกชนและองค์กรอื่นๆ จำนวนงบประมาณ 40,000 บาท 
5.โครงการอ ุดหน ุนค ่ าอาหารกลางว ันเด ็กน ัก เร ียนระด ับช้ัน

ประถมศึกษาโรงเรียนบ้านทุ่งเค็ด จำนวนงบประมาณ 859,400 บาท  
6.โครงการเงินอุดหนุนค่าอาหารกลางวันเด็กนักเรียนวัดบ้านนา จำนวน

งบประมาณ 536,800 บาท 
7.โครงการเง ินอุดหนุนค่าอาหารกลางวันเด็กนักเรียนระดับช้ัน

ประถมศึกษาโรงเรียนบ้านท่าลำบิด จำนวนงบประมาณ 602,800 บาท 
8.โครงการเง ินอุดหนุนค่าอาหารกลางวันเด็กนักเรียนระดับช้ัน

ประถมศึกษาโรงเรียนบ้านห้วงหิน จำนวนงบประมาณ 536,800 บาท 
9.โครงการคลิกดิน จำนวนงบประมาณ 30,000 บาท 
10.โครงการประชุมประชาคมการจัดทำแผนชุมชนและแผนพัมนา

เทศบาลตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 15,000 บาท 
11.โครงการเบี้ยงยังชีพผู้สูงอายุ งบประมาณ จำนวน 12,000,000 

บาท 
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12.โครงการเบ้ียงยังชีพผู้พิการ จำนวนงบประมาณ 1,913,400 บาท 
13.โครงการเบี้ยยังชีพผู้ป่วยโรคเอดส์ จำนวนงบประมาณ 240,000 

บาท 
14.เง ินสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นหรือพื้นท่ี 

จำนวนงบประมาณ 200,000 บาท 
15.โครงการจัดกิจกรรมที่เกี ่ยวข้องกับศาสนา ประเพณี วัฒนธรรม 

และสถาบันพระมหากษัตริย์ จำนวนงบประมาณ 30,000 บาท 
16.โครงการจัดกิจกรรมลอยกระทง งบประมาณ จำนวน 120,000 

บาท 
17.โครงการลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศบาลการปีใหม่ งบประมาณ 

จำนวน 25,000 บาท 
18.โครงการอบรมให้ความรู้เกี ่ยวกับสาธารณภัยแก่ชุมชน  จำนวน

งบประมาณ 10,000 บาท 
19.โครงการแข่งขันกีฬาสายสัมพันธ์ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จำนวน

งบประมาณ 35,000 บาท 
20.โครงการกิจกรรมส่งเสริมบูชาพระบรมสารีริกธาตุศรีอู่ทอง จำนวน

งบประมาณ 200,000 บาท 
21.โครงการปฏิบัติธรรมวิปัสสนากรรมฐาน จำนวนงบประมาณ 

20,000 บาท 
22.โครงการส่งเสริมพัฒนาทักษะชีวิตด้วยการปฏิบัติธรรม  จำนวน

งบประมาณ 20,000 บาท 
23.โครงการสืบสานวัฒนธรรมไทยกราบไหว้หลวงปู ่บุญ จำนวน

งบประมาณ 150,000 บาท 
24.โครงการส่งเสริมตลาดประชารัฐท้องถิ่นสุขใจ จำนวนงบประมาณ 

20,000 บาท 
25.โครงการสนับสนุนพัฒนาเด็กและเยาวชน (กิจกรรมวันเด็ก) จำนวน

งบประมาณ 100,000 บาท 
26.โครงการช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าท่ี จำนวนงบประมาณ 

200,000 บาท 
27.โครงการอาหารเสริม (นม) จำนวนงบประมาณ 1,277,500 บาท 
28.โครงการป้องกันและควบคุมโรคไข้เลือดออก จำนวนงบประมาณ 

150,000 บาท 
29.โครงการสนับสนุนค่าใช้จ ่ายการบริหารสถานศึกษา  จำนวน

งบประมาณ 987,670 บาท 
30.โครงการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า  จำนวนงบประมาณ 

50,000 บาท 
31.โครงการอาสาสมัครบริบาลท้องถิ่นเพื่อดูแลผู้สูงอายุท่ีมีภาวะพึ่งพิง 

จำนวนงบประมาณ 144,000 บาท 
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32.โครงการคัดแยกขยะมูลฝอย  จำนวนงบประมาณ 20,000 บาท 
33.โครงการส่งเสริมการปลอดยาสูบในเขตเทศบาลตำบลบ้านนา  

จำนวนงบประมาณ 10,000 บาท 
34.โครงการสัตว์ปลอดโรคคนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้าตามปณิธาน

ศาสตราจารย์ พลเอกหญิงพลเรือหญิง พลอากาศหญิงสมเด็จพระเจ้าน้องนาง
เธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์อัคราชกุมารีพระศรีวางควัฒนวรขันติยราชนารี  
จำนวนงบประมาณ 110,000 บาท 

35.โครงการจัดกิจกรรมตักบาตรเทโว จำนวนงบประมาณ 100,000 
บาท 

36.โครงการฝึกอบรมให้ความรู้ด้านการป้องกันและระงับอัคคีภัย
เบ้ืองต้นในสถานศึกษา จำนวนงบประมาณ 30,000 บาท 

37.โครงการอบรมให้ความรู ้และศึกษาดูงานด้านการป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัยแก่ประชาชน จำนวนงบประมาณ 300,000 บาท 

38.โครงการกิจกรรม 5 ส. ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในเขตพื้นที่เทศบาล
ตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 16,000 บาท 

39.โครงการฝึกอบรมผู้ประกอบกิจการและผู้สัมพันธ์อาหาร จำนวน
งบประมาณ 30,000 บาท 

40.โครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพื่อลดภาวะคลอดก่อนกำหนด 
จำนวนงบประมาณ 5,000 บาท 

41.โครงการเง ินอุดหนุนสำหรับการดำเนินงานตามแนวโครงการ
พระราชดำริสาธารณะสุข จำนวนงบประมาณ 260,000,000 บาท 

42.โครงการแข่งขันกีฬาบ้านนาเกมส์ จำนวนงบประมาณ 300,000 
บาท 

43.โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานอาสาสมัครท้องถิ่นรักษ์โลก(อถล.) 
เทสบาลตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 400,000 บาท 

44.โครงการส่งเสริมทัตสุขภาพเด็กปฐมวัยหนูน้อยฟันดียิ ้มสวยศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กในเขตพื้นท่ีเทศบาลตำบลบ้านา จำนวนงบประมาณ 8,000 บาท 

45.โครงการรักษาความสงบเรียบร้อย จำนวนงบประมาณ 5,000 
บาท 

46.โครงการส่งเสริมอาชีพ จำนวนงบประมาณ 20,000 บาท 
47.โครงการเงินอุดหนุนโครงการจัดงานเทศกาลผลไม้และของดีจังหวัด

ระยอง จำนวนงบประมาณ 8,000 บาท 
48.โครงการเงินอุดหนุนโครงการจัดงานเทศกาลผลไม้และของดีอำเภอ

แกลง จำนวนงบประมาณ 60,000 บาท 
49.โครงการเงินอุดหนุนโครงการสนับสนุนการจัดงานวันสมเด็จพระเจ้า

ตากสินมหาราชจังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 14,000 บาท 
49.โครงการประชาสัมพันธ์เทศบัญญัติประกอบกิจการที่เป็นอันตราย

ต่อสุขภาพ จำนวนงบประมาณ 2,500 บาท 
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50.โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ จำนวนงบประมาณ 648,000 บาท 
51.โครงการตรวจและวิเคราะห์คุณภาพน้ำ  จำนวนงบประมาณ 

25,000 บาท 
52.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปา จำนวนงบประมาณ 

90,500 บาท 
53.โครงการกำจัดวัชพืชภายในตำบล จำนวนงบประมาณ 50,000 

บาท 
ยุทธศาสตร์พัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
54.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายโปร่งเกตุ-เขาช่องพริ้ง 

หมู ่ท ี ่  6 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหว ัดระยอง  จำนวนงบประมาณ 
500,000 บาท 

55.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายกำนันอาน-หนองไทร 
ซอย 3 หมู่ที่ 8 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
500,460 บาท 

56.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายมาบฆ้อ-ห้วงหิน             
ซอย 3 หมู่ที่ 11 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
500,000 บาท 

57.โครงการติดตั้งป้ายจราจรนำตบล  จำนวนงบประมาณ 52,170 
บาท 

58.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทุ่งเค็ด-เขาช่องพริ้ง 
หมู ่ท ี ่  6 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหว ัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
151,000 บาท 

59.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กห้วงมะไฟ-คลองสะตอ 
หมู ่ท ี ่  3 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหว ัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
500,000 บาท 

60.โครงการติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะตามแนวถนนสายหลวงปู่บุญ-มกุฎ
เมือง หมู่ที ่ 1 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
500,000 บาท 

61.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายคลองหวาย หมู่ที่ 7 
ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 500,000 บาท 

62.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กทุ่งกลางร่วมใจ หมู่ที่ 4 
ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง งบประมาณ จำนวน 316,000 บาท 

63.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนสายเย็นเซ-หนอง
ปลาไหล ซอย 1 หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวน
งบประมาณ 500,000 บาท 

64.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายวังยาง-มาบฆ้อ ซอย 
1  หมู ่ที ่ 9 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
500,000 บาท 



๑๒ 

 

65.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหนองลิง ซอย 2 หมู่
ที่ 5ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 498,000 
บาท 

66.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หนองแหวน-หนองจระเข้
และถนนสายหนองจระเข้-หนองกันเกรา หมู่ที่ 4  ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง 
จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 230,000 บาท 

67.โครงการปรับปรุงทางแยกบริเวณหน้าโรงเรียนมกุฎเมืองราช
วิทยาลัย หมู่ท่ี 1 ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 
300,000 บาท 

68.โครงการปรับปรุงรางระบายน้ำพร้อมวางท่อและบ่อพักคอนกรีต
เสริมเหล็กริมถนนสายแหลมไผ่-บ้านล่าง หมู่ที ่ 12  (ฝั ่งขวา)ตำบลบ้านนา 
อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 500,000 บาท 

69.โครงการปรับปรุงรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมบ่อพัก
คอนกรีตเสริมเหล็กถนนสายบ้านล่าง-แหลมไผ่ หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านนา อำเภอ
แกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 500,000 บาท 

70.โครงการจัดเก็บขยะมูลฝอย จำนวนงบประมาณ 776,600 บาท 
ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการเมืองการบริหาร 
71.โครงการอบรมและพัฒนาเพื ่อเพิ ่มประสิทธิภาพบุคลากรของ

เทศบาลตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 103,200 บาท 
72โครงการเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีและรายได้ของเทศบาล

ตำบลบ้านนา (จัดทำและปรับปรุงระบบแผนที ่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน)  
จำนวนงบประมาณ 250,000 บาท 

73.โครงการปรับปรุงต่อเติมสำนักงานเทศบาลตำบลบ้านนา หมู่ที่ 8 
ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 646,000 บาท 

74.โครงการก ่อสร ้างศาลากลางหมู ่บ ้านบ ้านทุ ่ งเค ็ด หม ู ่ท ี ่  2                      
ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง จังหวัดระยอง จำนวนงบประมาณ 500,000 บาท 

75.โครงการอบรม สัมมนาและศึกษาดูงานเพื ่อเพิ ่มพูนศักยภาพ
คณะกรรมการชุมชนเทศบาลตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 450,000 บาท 

76.โครงการเง ินอุดหนุนเพื ่อโครงการศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการ
ช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น จำนวนงบประมาณ 
20,000 บาท 

77.โครงการสำรวจความพึงพอใจของประชาชนตำบลบ้านนา จำนวน
งบประมาณ 25,000 บาท  

ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชชาติและสิ่งแวดล้อม 
78.โครงการจัดกิจกรรมอาสาสมัครท้องถิ่นรักษ์โลลก (อถล.)เมศบาล

ตำบลบ้านนา จำนวนงบประมาณ 10,000 บาท 
79.โครงการท้องถิ่นปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ “ท้องถิ่นรักษ์ป่า รักษ์น้ำ” 

จำนวนงบประมาณ 10,000 บาท 
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80.โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ สมเด็จ
พระกนิษฐาธิราชเจ้ากรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  
จำนวนงบประมาณ 20,000 บาท 

81.โครงการถังขยะเปียก ลดโลกร้อนเทศบาลตำบลบ้านนา จำนวน
งบประมาณ 5,000 บาท 

87.โครงการค่าใช้จ่ายสำหรับการเลือกตั้งของเทศบาลตำบลบ้านนา 
จำนวน งบประมาณ 5,000 บาท 

ขอเรียนให้สมาชิกสภาฯ ทราบว่าเป็นผลการดำเนินการในปีงบประมาณ 
2567 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  ครับ มีสมาชิกท่านอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบ รายงานผลการ 
ประธานสภาฯ ดำเนินงานในรอบปี งบประมาณ 2567 ของเทศบาลตำบลบ้านนา  สมาชิกภาฯ 

ท่านใดสงสัยอะไรจะสอบถามหรือไม่ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ ก็ถือว่าท่ีประชุม
ได้รับทราบนะครับ 

 
มติที่ประชุม รับทราบญัตติเพ ื ่อทราบ 5.1.1 ญัตติเพ ื ่อทราบ  รายงานการผลการ

ดำเนินงานในรอบปี งบประมาณ 2567 ของเทศบาลตำบลบ้านนา 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  ต่อไปญัตติ 5.1.2 เชิญท่านเลขา ครับ 
ประธานสสภาฯ 
 
นายวิรัตน์  มุกดาสนิท     5.1.2 ญัตติเพื่อทราบรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
เลขานุการสภาฯ   ตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรี ท่าน ญัตติเพื ่อทราบ รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล

ตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567 ทางคณะกรรมการได้ดำเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านนา และได้มีข้อเสนอแนะ
ต่างๆ เสนอมาถึงท่านนายกฯ ซึ่งทางท่านนายกฯก็ได้ประกาศ เรื่อง รายงานการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจำปี 2567 ตามเอกสารที่ได้แจกให้
สมาชิกสภาฯทุกท่าน ประกาศ ณ วันท่ี 4 พฤศจิกายน 2567  ซึ่งคณะกรรมการ
ได้มีคำแนะนำถึงผู้บริหาร  2 ข้อ ซึ่งทางคณะกรรมการติดตามได้ให้ข้อแนะนำ
ทางผู้บริหาร ดังนี้ 

  1.การตั้งค่าใช้จ่ายในแต่โครงการให้มีความเหมาะสมกับการใช้จ่ายโครง
กาให้มีความสมดุลไม่เกินกับยอดเงินท่ีใช้เพื่อท่ีจะได้นำงบประมาณท่ีได้ต้ังเกินไว้
ไปจัดทำโครงการอื่นๆ ท่ีประชาชนได้รับประโยชน์เพิ่มขึ้นต่อไป 



๑๔ 

 

  2.ให้คณะผู้บริหารพิจารณาเรื ่องกาบรรจุโครงการลงในแผนพัฒนา
ท้องถิ่นของแต่ละปีขอให้เป็นโครงการท่ีจัดทำจริงและอยู่ในงบประมาณขอ 

 ปีนั้นๆ เพื่อเป็นการเพิ่มเปอร์เซ็นต์ความสำเร็จของแผนพัฒนาท้องถิ่น 
  ซึ่งคณะกรรมการติดตามฯ ได้ประชุมติดตามแผนเป็นท่ีเรียบร้อยนายกฯ

ก็ได้ประกาศให้ทราบแล้วตั้งแต่วันท่ี 4 พฤศจิกายน 2567 ตามเอกสารท่ีได้แจก
ให้กับสมาชิกสภาฯทุกท่านนะครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ ครับ มีสมาชิกท่านอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบรายงานการติดตาม  
ประธานสภาฯ  และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567

สมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยอะไรจะสอบถามหรือไม่ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ ก็
ถือว่าท่ีประชุมได้รับทราบนะครับ 

 
มติที่ประชุม  รับทราบญัตติเพื่อทราบ  5.1.2 ญัตติเพื่อทราบ รายงานการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ ต่อไปเป็นญัตติ 5.1.3 เชิญท่านเลขาครับ 
ประธานสภาฯ 
   
นายวิรัตน์  มุกดาสนิท     5.1.3 ญัตติเพื่อทราบ  รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของ 
เลขานุการสภาฯ                      นายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
รองนายกเทศมนตรี ท่าน ญัตติเพื่อทราบ รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี

ตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567  
  ตามที ่คณะกรรมการการเลือกตั ้งได้ประกาศลงวันที ่ 19 เมษายน 

2564 เรื่อง ผลการเลือกตั้ง นายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา อำเภอแกลง  จังหวัด
ระยอง ประกาศให้กระผมนายสมคิด  ปะสิ่งชอบ เป็นผู้ได้รับการเลือกตั้งเป็น
นายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา นั้น 

  เพื่อดำเนินการให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไข
เพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่  14 ) พ.ศ.2562 มาตรา 48 ทศ ซ ึ ่งได้กำหน ดให้
นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลก่อนเข้ารับหน้าที่ กระผมจึงได้
กำหนดนโยบายในการบริหารและพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านนาสำหรับช่วง
ระยะเวลา 4 ปี นับตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป เพื่อดำเนินงานตามอำนาจหน้าที่ของ
เทศบาลภายใต้ระเบียบและข้อกฎหมายที่เกี ่ยวข้อง  โดยยึดถือนโยบายของ
รัฐบาล ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจ และสังคม
แห่งชาติฉบับที่ 11 (พ.ศ.2555-2559) กรอบยุทธศาสตร์การพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดระยอง และยุทธศาสตร์การพัฒนาของ
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จังหวัดระยอง เป็นหลักในการกำหนดนโยบายการบริหารและพัฒนาท่ีสอดคล้อง
กับปัญหาในเขตพื้นที่ รวมทั้ง ความต้องการในการพัฒนาทุกๆ ด้านโดยมุ่งเน้น
การสานต่อภารกิจที่ได้ดำเนินการไว้ให้ต่อเนื่อง และพร้อมที่จะพัฒนาปรับปรุง
การดำเนินงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 

  ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา ท่ีเคารพในช่วงระยะเวลาท่ีผ่าน
มา เทศบาลตำบลบ้านนา มีพื ้นที่จำนวน 13 ชุมชน ซึ่งกระผมตระหนักดีว่า 
ภายใต้ความเจริญเติมโตของชุมชนดังกล่าว มีปัญหาท่ีรอการแก้ไขและพัฒนาอยู่
มากมาย 

  ดังนั้น ในช่วง 4 ปี ต่อไปนี้ กระผมและคณะผู้บริหารจึงได้กำหนด
แนวนโยบายในการพัฒนาเทศบาลตำบลบ้านนา ควบคู่ไปกับแก้ไขปัญหาท่ี
เกิดขึ้นอย่างสมดุล โดยมีเป้าหมายเพื่อให้เทศบาลตำบลบ้านนา มีคุณภาพชีวิตท่ี
ดี มีแหล่งการศึกษาที่ได้มาตรฐาน รักษาประเพณี วัฒนธรรมท้องถิ่นอันดีงาม 
โดยอาศัยการมีส่วนร่วมของชุมชนท่ีเข้มแข็งและการประสานความร่วมมือกับทุก
ภาคส่วนท่ีเกี่ยวข้อง 

  ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา ท่ีเคารพ เพื่อให้การบริหารของ
เทศบาลตำบลบ้านนาสามารถบรรลุผลสำเร็จตามเป้าหมายที่ได้กล่าวข้างต้น
กระผมและคณะผู้บริหาร จึงกำหนดนโยบายในการบริหารไว้ 7 ด้าน คือ 

  1.นโยบายการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์และสังคม 
  2.นโยบายการพัฒนาด้านเศรษฐกิจ 
  3.นโยบายการพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
  4.นโยบายการพัฒนาด้านแหล่งน้ำ 
  5.นโยบายการพัฒนาด้านการเมืองการบริหาร 
  6.นโยบายการพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม 
  7.นโยบายการส่งเสริมและพัฒนาตำบลบ้านนาให้มีความพร้อมรองรับ

การเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน 
  โครงการต่างๆทีได้ดำเนินการไปในปี 2567 ก็จะเป็นโครงการที่คล้าย

กับรายงานผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ 2567 ของเทศบาลตำบล
บ้านนา ในปีงบประมาณ 2567 ตามเอกสารท่ีแจกให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน
ครับ ขอช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  ครับ มีสมาชิกท่านอื่นๆ ท่ีจะอภิปรายในเรื่องของญัตติเพื่อทราบ รายงานผลการ 
ประธานสภาฯ ปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 

2567  สมาชิกภาฯ ท่านใดสงสัยอะไรจะสอบถามหรือไม่ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะ
ครับ ก็ถือว่าท่ีประชุมได้รับทราบนะครับ 

 
มติที่ประชุม รับทราบญัตติเพื่อทราบ 5.1.3 ญัตติเพื่อทราบ  รายงานการปฏิบัติงานตาม

นโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา ประจำปีงบประมาณ 2567 
 
 
 



๑๖ 

 

นายทเนตร  ถนอมวงศ์ ต่อไปญัตติ 5.1.4 เชิญท่านเลขา ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน์  มุกดาสนิท 5.1.4 ญัตติเพื่อทราบการจัดเก็บรายได้ประจำปีงบประมาณ 2567 จัดเก็บ 
เลขานุการสภาฯ งานรายได้ กองคลัง เทศบาลตำบลบ้านนา 
  หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติภาษีป ้าย พ.ศ.2510 และที ่ไขเพ ิ ่มเติม (ฉบับที ่  2)                        

พ.ศ.2534 
  2.พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ.2562 
 3.พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี หมวด 1 

มาตรา 6 การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ได้แก่ การบริหารราชการเพื่อบรรลุ
เป้าหมาย ดังต่อไปนี้ 

   (1)เกิดประโยชน์สุขของประชาชน 
   (2)เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจรัฐ 
   (3)มีประสิทธิภาพและเกิดความคุ้มค่าในเชิงภารกิจของรัฐ 
   (4)ไม่มีข้ันตอนการปฏิบัติงานเกินความจำเป็น 
   (5)มีการกรับกรุงภารกิจของส่วนราชการให้ทันต่อสถานการณ์ 
   (6)ประชาชนได้รับการอำนวยความสะดวกและได้รับการตอบสนอง

ความต้องการ 
   (7)มีกรประเมินผลการปฏิบัติราชการอย่างสม่ำเสมอ 
  4.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 

การเก ็บเก ็บร ักษาเง ินและการตรวจเง ินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                      
พ.ศ.2566 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี 5.1.4 ญัตติเพื่อทราบการจัดเก็บรายได้ประจำปีงบประมาณ 2567 จัดเก็บ 
 งานรายได้ กองคลัง เทศบาลตำบลบ้านนา 
  หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติภาษีป ้าย พ.ศ.2510 และที ่ไขเพ ิ ่มเติม (ฉบับที ่  2)                        

พ.ศ.2534 
  2.พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง พ.ศ.2562 
 3.พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี หมวด 1 

มาตรา 6 การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ได้แก่ การบริหารราชการเพื่อบรรลุ
เป้าหมาย ดังต่อไปนี้ 

   (1)เกิดประโยชน์สุขของประชาชน 
   (2)เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจรัฐ 
 



๑๗ 

 

   (3)มีประสิทธิภาพและเกิดความคุ้มค่าในเชิงภารกิจของรัฐ 
   (4)ไม่มีข้ันตอนการปฏิบัติงานเกินความจำเป็น 
   (5)มีการกรับกรุงภารกิจของส่วนราชการให้ทันต่อสถานการณ์ 
   (6)ประชาชนได้รับการอำนวยความสะดวกและได้รับการตอบสนอง

ความต้องการ 
   (7)มีกรประเมินผลการปฏิบัติราชการอย่างสม่ำเสมอ 
  4.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 

การเก ็บเก ็บร ักษาเง ินและการตรวจเง ินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                      
พ.ศ.2566 

   ตรงนี้ขออนุญาตท่านประธานให้เจ้าหน้าที่ส่วนเกี่ยวข้องนะครับ  ได้
อธิบายเพิ่มเติมนะครับ ให้แก่ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ขออนุญาตท่านประธาน
นะครับครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญเจ้าหน้าท่ีกองคลังครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวสมาพร  ขำแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
นักวิชาการการเงินฯ  ประชุมทุกท่านกองคลัง เทศบาลตําบลบ้านนาครับ ขอรายงานผลการจัดเก็บ 
    รายได้ประจําปีงบประมาณ 2567 แบบสรุปนะคะก็คือได้ 
    หมวดภาษีอากรในปีงบประมาณ 2567 จัดเก็บรายได้อยู่ท่ี 2,900,038 .63 บาท  
    ในหมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับละก็ใบอนุญาต 888,069 .50บาท 
    หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 774,745 .16 บาท  
    หมวดรายได้เบ็ดตาเบ็ดเป็นเงิน 98,393 .21 บาท  
    หมวดรายได้จากทุน 2,500 บาท 
    หมวดภาษีจัดสรร 46,128,170.79 บาท 
    หมวดเงินอุดหนุน 30,376,973 บาท  
    คือรวมทั้งหมดแล้วทั้งส้ิน 80,279,790.29 ค่ะ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ สมาชิกสภาฯท่านใดสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภา 
ประธานสภาฯ ท่านใดสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมไม่มีนะครับก็ถือว่าที่ประชุมได้รับทราบนะ

ครับ 
 
มติที่ประชุม รับทราบญัตติ 5.1.4 ญัตติเพื่อทราบการจัดเก็บรายได้ประจำปีงบประมาณ 

2567 จัดเก็บ 
 งานรายได้ กองคลัง เทศบาลตำบลบ้านนา 
  หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 และที ่ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 2)                        

พ.ศ.2534 
  2.พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 



๑๘ 

 

 3.พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี หมวด 
1 มาตรา 6 การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ได้แก่ การบริหารราชการเพื่อ
บรรลุเป้าหมาย ดังต่อไปนี้ 

   (1)เกิดประโยชน์สุขของประชาชน 
   (2)เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อภารกิจรัฐ 
   (3)มีประสิทธิภาพและเกิดความคุ้มค่าในเชิงภารกิจของรัฐ 
   (4)ไม่มีขั้นตอนการปฏิบัติงานเกินความจำเป็น 
   (5)มีการกรับกรุงภารกิจของส่วนราชการให้ทันต่อสถานการณ์ 
   (6)ประชาชนได้รับการอำนวยความสะดวกและได้รับการตอบสนอง

ความต้องการ 
   (7)มีกรประเมินผลการปฏิบัติราชการอย่างสม่ำเสมอ 
  4.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน                      
พ.ศ.2566 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ ต่อไปญัตติ 5.2 เชิญท่านเลขาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน์  มุกดาสนิท  5.2 ญัตติเพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบกู้ยืมเงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการ 
เลขานุการสภาฯ  เทศบาลเพื่อก่อสร้างอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลบ้านนา  งบประมารทั้งส้ิน 

จำนวน 56,800,000.-บาท (ห้าสิบหกล้านแปดแสนบาทถ้วน) โดยจะขอกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) วงเงินกู้ 30,000,000.-บาท (สามสิบ
ล้านบาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติมฉบับท่ี 1  

 หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 14 พ.ศ.2562 

ส่วนที่ 5 การคลังและทรัพย์สินของเทศบาล มาตราที่ 66 เทศบาลอาจมีรายได้
ดังต่อไปนี้ 

   (1)ภาษีอากรตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (2)ค่าธรรมเนียม ค่าใบอนุญาต และค่าปรับ ตามแต่จะมีกฎหมาย

กำหนดไว้ 
   (3)รายได้จากทรัพย์สินของเทศบาล 
   (4)รายได้จากสาธารณูปโภคและเทศพาณิชย์ 
   (5)พันธบัตร หรือเงินกู้ ตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (6)เงินกู้จากกระทรวง  ทบวง กรม องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ 
   (7)เงินอุดหนุนจากรัฐบาลหรือองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (8)เงินและทรัพย์สินอย่างอื่นท่ีมีผู้อุทิศให้ 
   (9)รายได้อื่นใดตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
 การกู้เงินตาม (6) เทศบาลจะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาล 

และได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าด้วยการกระทรวงมหาดไทยแล้ว 



๑๙ 

 

 2.หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.4/ว 3 ลงวันที่ 2 
มิถุนายน 2564 เรื่องซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 

 
นายเทนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี   5.2 ญัตติเพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบกู้ยืมเงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการ 
  เทศบาลเพื่อก่อสร้างอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลบ้านนา  งบประมารทั้งส้ิน 

จำนวน 56,800,000.-บาท (ห้าสิบหกล้านแปดแสนบาทถ้วน) โดยจะขอกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) วงเงินกู้ 30,000,000.-บาท (สามสิบ
ล้านบาทถ้วน) ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติมฉบับท่ี 1  

 หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 14 พ.ศ.2562 

ส่วนที่ 5 การคลังและทรัพย์สินของเทศบาล มาตราที่ 66 เทศบาลอาจมีรายได้
ดังต่อไปนี้ 

   (1)ภาษีอากรตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (2)ค่าธรรมเนียม ค่าใบอนุญาต และค่าปรับ ตามแต่จะมีกฎหมาย

กำหนดไว้ 
   (3)รายได้จากทรัพย์สินของเทศบาล 
   (4)รายได้จากสาธารณูปโภคและเทศพาณิชย์ 
   (5)พันธบัตร หรือเงินกู้ ตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (6)เงินกู้จากกระทรวง  ทบวง กรม องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ 
   (7)เงินอุดหนุนจากรัฐบาลหรือองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (8)เงินและทรัพย์สินอย่างอื่นท่ีมีผู้อุทิศให้ 
   (9)รายได้อื่นใดตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
 การกู้เงินตาม (6) เทศบาลจะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาล 

และได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าด้วยการกระทรวงมหาดไทยแล้ว 
 2.หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.4/ว 3 ลงวันที่ 2 

มิถุนายน 2564 เรื่องซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 

   อันนี้คือเรื่องสืบเนื่องท่ีเราเคยคุยกันมาหลายปีแล้วนะครับ ทางเทศบาล
เราได้จ้างผู้ออกแบบนะฮะ เพื่อดําเนินการก่อสร้าง ซึ่งในในพื้นที่ใช้สอยเนี่ยมี
หลายส่วนนะครับ ทั้งหมดเลยนะครับ เราจะรวมมาที่นี้หมด ซึ่ง ณ ปัจจุบันเนี้ย
ฝ่ายทะเบียนนะครับ การทําบัตรของเราเนี่ยไปกว่าอยู่ท่ีอําเภอนะครับ ซึ่งถ้าเกิด
ตัวใหม่เนี่ยเราจะกลับมาทําในพื้นท่ีของเรา ถามว่าประโยชน์มีอย่างไร มีครับหนึ่ง 
ผู้ที่จะเดินทางไปอําเภอเนี่ยสะดวกนะครับ ปลอดภัยไม่ต้องผ่านอันตราย ต่างๆ
นะครับ ณ ปัจจุบันนี้ รถบ้านเรามีเยอะมาก ประกอบกับในอนาคตของการเรื่อง
เปลี่ยนแปลงเนี่ยในส่วนงบประมาณ 3,000 ล้านบาทเนี่ย นั่นคือหมายถึงว่า



๒๐ 

 

ชุมชนของเราจะเจาะใจเต็มไปด้วยพื้นที่อาศัยและการจราจรที่คับคั่งนะครับ                 
เราจะทําแบบของเทศบาลตําบลเมืองแกลงนะครับ ตรงนั้นเขามีเจ้าหน้าที่และ
บัตรอยู่ดีสํานักงานเขาเลย ณ เวลาเนี้ยเราอยู่ที่อําเภอแกลงนะครับ พื้นที่ใชส้อย
ทั ้งหมด ซึ ่งในพื้นที ่ใช้สอยเนี่ยนะครับ ก็ต้องขออนุญาต มอบหมายให้ทาง
ผู้เกี่ยวข้องนะครับ ซึ่งเป็นทางฝ่ายช่าง พื้นที่ต่างต่างนะครับ ในพื้นที่ในปริมาณ 
งานนะครับ ซึ่งเราเคยคุยกันแล้วเมื่อหลายปีแล้ว ถ้าย้อนหลังนะครับ ประมาณ
หลายปีละนะครับซึ่งวันนี้ทางผู้บริหารก็ได้นําญัตติกลับมาอีกครั้งหนึ่งนะครับ 
เพื่อให้สภาได้พิจารณา นะครับเพื่อในเมื่อพิจารณาเนี่ยเพื่อกู้เงินนะครับ ส่วนหนึ่ง
และเงินอีกส่วนหนึ่งนะครับ เพราะเงินกู้จํานวน 30 ล้านบาท แต่งบประมาณท่ี
จะดําเนินการก่อสร้างเนี่ย 56,800,000 บาท นะครับ เนื ่องจากมี 2 ส่วน
ด้วยกันนะครับ ในเงินในส่วนของนักสะสมอีกส่วนหนึ่งนะครับ ซึ่งต้องใช้ร่วมกับ
ในการก่อสร้างอาคารในส่วนนี้ก็จะย้อนหลังไปที่คุยกุดไว้ แล้วก็เคยคุยกันไว้ว่า
ทางปล่อยนานไปเนี่ย ราคาก็จะดีดตามดัชนีนะครับ ค่าน้ำมันค่าขนส่ง ต่างๆจะ
เพิ่มขึ้นตามตามวันและเวลานะครับ ในวันนี้ทางคณะผู้บริหารก็ได้ยื่นญัตตินะครับ 
เพื่อพิจารณาขออนุมัตินะต่อความเห็นชอบกู้เงินยืมจากกองทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาลเพื่อก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลบ้านนา งบประมาณทั้งส้ิน
จํานวน 56,800,000 บาท นะครับ ในส่วนรายละเอียดก็ขออนุญาตท่าน
ประธานถึงท่านสมาชิกนะครับ ขออนุญาตทางฝ่ายเจ้าหน้าที่กองช่างนะครับ ได้
อธิบายเพิ่มเติมในเรื ่องของโครงสร้างต่างต่างนะครับ ขออนุญาตท่านประธาน
ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านชลธร  กล่ินสุคนธ์  ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชลธร  กล่ินสุคนธ์  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ผมนายชลธร   
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง  กล่ินสุคนธ์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง อบต.กระแสบน เบ้ืองต้น

 ผมจะชี ้แจงอ่าอย่างนี้นะครับ เร ื ่องของแบบแปลนเนี ่ยคือคงได้ศึกษาไป 
 พอสมควรแล้วนะครับ ซึ่งตรงเนี้ยมันผ่านกระบวนการของการจ้างออกแบบนะ
ครับ เซึ่งมีพื้นที่ทั้งหมด 3,058.5 ตารางเมตรนะครับ คือขั้นตอนของขบวนการ
ด้านออกแบบเนี่ยผมจะไม่สารถเข้าไปยุ่งเกี่ยวได้เพราะมันเจาะกระบวนการอันนี้
ไปแล้วนะครับ ขบวนการของผมที่จะมาชี้แจงวันนี้ก็คือเป็นเรื่องของการปรบัแค่
ราคาให้เป็นปัจจุบันนะครับ ซึ่งก็ยังคงเอ่อ แบบแปลนตามรูปตามรายการของเดิม
อยู่นะครับหน้าที่มีเพียงดูเรื่องราคาให้เป็นปัจจุบันก็คือราคาเมื่อก่อนมันทํามา
สมัยปี 2563 นะครับ ซึ่งปัจจุบันก็ได้เปลี่ยนหลักเกณฑ์นะครับ หลักเกณฑ์คือ
เดิมทีเมื่อก่อนเป็นใช้บัญชีค่าแรงเมื่อปี 60 ปัจจุบันเป็นค่าแรง ต่อมา 2566 ซึ่ง
ค่าแรงจะอาจจะเพิ่มข้ึนนะครับ จากอดีตก็คือ 6 ปี ปรับใหม่ค่าแรงจัดก็ค่อนข้าง
สูงส่วนในเรื่องของโครงสร้างเนี่ยท่ีผมดูส่วนใหญ่นะครับ ใช้เวลาปรับราคามาประ
มา ณ 15 วัน เออเหล็กเนี่ยมีวัสดุเหล็กจะลดลง อย่างเช่นเหล็กเนี่ย เมื่อก่อนมัน 
20 ตันละ 26,000 บาท ปัจจุบันก็เหลือสองหมื่นต้นๆ หรือไม่ถึง 20,000 ก็มี
นะครับแล้วก็มีเรื ่องเกี ่ยวกับวัสดุซึ ่งก็ใช้ราคาของพาณิชย์จังหวัดระยองและ



๒๑ 

 

จังหวัดข้างเคียงนะครับ ที่พึ่งเป็นปัจจุบันนะครับ มันเป็นย้อนหลังก่อนเดือนนึง
นะครับส่วนรายละเอียดของงานสถาปัตย์เนี่ยก็จะมีขึ้นบ้างลงบ้างนะครับราคาท่ี
รวมทั ้งสิ ้นเนี ่ย 56,800,000 เนี ่ยนะ จะรวมหนึ ่งเร ื ่องของงานโครงสร้างส
ถาปัตย์ระบบไฟฟ้าสุขาภิบาล ระบบปรับอากาศนะครับ ระบบอัคคีภัย แล้วก็รวม
ระบบลิฟท์นะครับก็เป็นยอดเงินทั้งสิ้น ซึ่งเป็นปัจจุบันแล้วก็คือ 56 ,800,000 
บาทครับ ส่วนรายละเอียดเกี่ยวกับแบบแปลนเนี่ยทุกคนได้ศึกษากันก่อนหน้านี้
ไปแล้วนะครับ ซึ่งตรงนั้นผมจะไม่มีเวลาที่จะไปไปดูให้ว่ามันมีการใช้สอยอะไร  
ยังไงมั่งนะครับ ประมาณนี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญครับ เชิญท่านส.ท. 
ประธานสภาฯ เกษา  เกิดผล ครับ 
 
นายเกษา  เกิดผล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน เนื่องจากกองเคยคุยกันไปรอบนึงแล้วครับ ก็อันนี้ขอจะขอข้อมูล

เพิ่มเติมตรงวงเงินกู้ 30 ล้านนะครับ ขอทราบถึงกระบวนการขั้นตอนว่าถ้าหาก
ผ่านไปแล้วทําเรื่องส่งกู้เราจะใช้ระยะเวลาเท่าไในการส่งเรื่องเขาตอบกลับสามารถ
กู้ได้แล้ว หลังจากท่ีเรากู้มีเงินจํานวนนี้แล้วกระบวนการต่อไปต้องทํายังไง อย่างเช่น
ขอจ่ายค่าหรือใช้งบประมาณปีในการก่อสร้างนะครับ ซึ่งถ้าในความรู้สึกของผมนะ
ครับ การสร้างอาคารเนี่ยของเทศบาลตําบลบ้านนาเราเนี่ยก็สมควรสร้างได้แล้วก็
น่าจะมีได้แล้วแต่ แต่ก็ขอข้อมูลเพิ่มเติมอีกสักนิดนึงนะครับ เพราะว่าเราอยู่ในช่วง
ปลายของของสมัยของวาระที่เราดํารงตําแหน่งก็อยากทราบข้อมูลในการตัดสินใจ
ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี ในญัตติ 5.2 นะครับ เพื่อพิจารณา นะครับ ของผู้เป็นเรื ่องการก่อสร้างอาคาร

สํานักงานเทศบาลตำบลบ้านนา ในเรื่องของกระบวนการนะครับ ก็เป็นหน้าที่ของ
ทางฝ่ายเจ้าหน้าที่นะครับ ที่จะอธิบายข้อมูลเพิ่มเติมนะครับ เพื่อเราพิจารณาไป
แล้วใช้เวลาเท่าไหร่จะกลับมาแล้วใช้เวลาเท่าไหร่ในกระบวน การนี้ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ซึ่งท่านสมาชิกนะครับ ให้เจ้าหน้าท่ีในส่วนเกี่ยวข้องได้อธิบาย
เพิ่มเติมตรงนี้ ขออนุญาตครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญเจ้าหน้าท่ีกองคลังครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวสมาพร  ขำแก้ว  เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
นักวิชาการการเงินฯ ทุกท่าน สําหรับหลักเกณฑ์ตรงนี้ นะคะ คือจริงการกู้เงินค่ะ มันจะต้องได้รับ

อนุมัติก่อนนะ่ค่ะ จากจากสภาก่อนแล้วทีนี้เราก็ต้องทําเรื่องขออนุมัติผู้ว่าซึ่ง



๒๒ 

 

กระบวนการตรงเนี้ยยังไม่สามารถตอบได้ค่ะว่าระยะเวลามันจะประมาณเท่าไหร่ 
คือเราก็ต้องดูเอกสารให้ครบถ้วนก่อนด้วยค่ะ ซึ่งจะต้องมีพวกแบบแปลน คือ
จะต้องเพื่อท่ีจะทําเรื่องคือก่อนอื่นเนี่ยต้องไปขออนุมัติผู้ว่าแล้วเราก็ต้องทําเรื่อง
ส่งไปท่ี กสท ก่อนค่ะ ซึ่งระยะเวลาเนี่ยยังตอนเนี้ยยังจะไม่สารถระบุได้อะค่ะ อนั
นี้อาจจะต้องไปสอบถามก่อนนะคะว่ามันขึ้นอยู่กบัเราเก็บรวบรวมข้อมูลด้วยอะ
ค่ะ ตรงนี้ค่ะ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิยท่านส.ท.เกษา  เกิดผล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเกษา  เกิดผล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่านตามข้อมูลเนี่ยก็คือเราทุกคนเนี่ย ถ้ายกมือผ่านไปเนี่ยก็พูดง่ายๆว่า

อาจจะหมดวาระแล้วเรายังทําเรื่องกู้ไม่ได้ ถูกต้องไหมครับแล้วถ้าเราอนุมัติผู้ว่า
อนุญาตก็คือกู้ได้ใช่ไมครับ สภาอนุมัติแล้วผู้ว่าอนุญาตกับผู้ได้ก็เราหมดวาระเรา
หมดวาระกันก็คือเราสร้างหนี้ไว้ให้กับคนรุ่นต่อไป โดยท่ีเราก็ไม่รู้ว่าเขาต้องการกู้
หรือไม่กู ้ถูกไหมครับซึ่งตรงเนี้ยในความคิดเห็นของผมว่าถ้าถ้าเป็นเรื ่องกู้เนี่ย
สําหรับตัวผม ผมก็อยากให้คนใหม่เขามาตัดสินใจนะครับ เพราะว่าอย่างจ่ายขาด
สะสมเนี่ยในที่ผมเคยถามเนี่ย 67 ปี ปีอยู่ 60 กว่าล้านแต่ไม่รู้ว่าสิ้นปี68 เนี่ย 
มันเพิ่มขึ้นอีกเท่าไหร่เหลือเท่าไหร่ ข้อมูลตรงนี้ก็ไม่ได้เตรียมมาบอกกล่าวให้กับ
ทางสภาว่า ถ้าเราพูด 30 ล้านใช้เงินจ่ายขาดอีกเท่าไหร่ เราเหลือจ่ายขาดอีก
เท่าไหร่ ซึ่งเรื่องเหล่าเนี้ยผมผมในโดยส่วนตัวนะครับ ไม่เกี่ยวอะไรกับใครนะ คือ
เราจะหมดวาระแล้วเนี่ย ผมไม่อยากสร้างภาระไว้ เออให้กับคนท่ีจะเข้ามาในสมัย
หน้าก็อยากให้คนในสมัยหน้าเค้าเป็นคนตัดสินใจ การจะทําเรื่องกู้เนี่ยน่าจะกู้
ตั ้งแต่ปีแรกๆที ่เราเข้ามาทํางานก็ตรงนี้ก็ขอฝากไว้ตรงนี้ก ่อนนะครับ ครับ 
ขอบคุณครับครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.วิรัตน์  มุกดาสนิท ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน์  มุกดาสนิท  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการฯ  ประชุมทุกท่านผมก็อยากได้นะครับ แต่มันยังไงมันก็จะหมดสมัยแล้วนะครับ 

เหลือสามเดือน ส่ีเดือนเนี่ยก็ทํานองเดียวกันทางเกษานะครับ ถึงขั้นเกษาท่านจะ
ไปสมัครอะไรต่อไปก็จริง แต่ผมก็คิดว่านะเราก็เพิ่งหลุดนี่แต่ไอ้ยากได้ไมอยากได้
นะอาคารใหม่เนี่ย ตอนนี้อยากได้แต่ว่ามันก็เราก็จะหมดแล้วนะครับ อีกเกือบท่ี
เดือนจะผ่านหรือไม่ผ่าน ผมก็ยังไม่รู้ก็ถึงเราผ่านไปให้ผ่านไป แต่จะกู้ได้ไม่ได้ นั่นก็
อีกเรื่องหนึ่ง แต่ภาระผูกพันก็ อ้าวเด๋ียวเค้าก็ต้องถามแหละรู้จักอะไรกันไว้หาคน
รุ่นใหม่ก็เกิดไม่อยากได้ก็เหมือนกันนะครับ ผมก็ไปรู้ว่ามันจะดีหรือไม่ดีแต่
ความรู้สึกนะครับ ไม่อยากว่าให้คนรุ่นใหม่อ่ะครับ หรือชุดใหม่อ่ะอีกสามส่ีเดือน
เนี่ยเราก็ไม่รู้ใครจะได้เข้ามา ผมอาจจะออกไปแล้วก็ได้เข้ามา ก็ได้นะครับไม่ได้
เข้ามานะครับ มาติดหนี้ 10 ล้านผมก็ยังคง แต่ก็นั่นแหละ ก็เอาฝากไว้ครับ ไม่ได้
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ต่อต้าน และก็ไม่ได้คิดว่าไม่อยากให้ทําแต่ก็เป็นไว้ว่าพูดง่ายไม่ยาก ผิดนี่ก็ตอนนี้ก็
ติดหนี้เหลือเกินแล้วครับ ก็ขอบคุณครับ 

 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค์ ครับ 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค์  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่าน ในความคิดเห็นของผมนะครับ ในส่วนของการท่ีนะครับท่ีจะกู้เงิน

นะครับ หรือจ่ายจ่ายค่าสะสมตัวนี้นะครับในการกู้เงินนะครับ ผมก็เป็นกู้หนึ่งท่ีมี
ประสบการณ์การกู้เงินนะครับ โดยเฉพาะ ธกส.นะครับ การกู้เงิน จะอนุมัติ 
หรือไม่อนุมัตินะครับ ถ้าเกิดว่าผ่านมติว่าอนุมัติแล้วถ้าเกิดเรายังไม่เอาเงินออก 
มาใช้นะครับก็ไม่ได้ เป็นหนี้แล้วก็ไม่ได้เสียดอกเบี้ยในส่วนนี้นะครับในความเห็น 
ของผมนะครับถ้าเกิดว่าเรายังไม่อนุมัติออกไปนะครับคนรุ่นใหม่นะครับ จะไม่ 
สร้างนะครับหรือได้ เงินสนับสนุน จากวงกองไหนมาสนับสนุนให้สร้างโดยที่ไม่
ต้องกู้นะครับ อันนั้นก็ไม่เป็นไรนะครับ ถ้าเกิดว่าไม่มีการสนับสนุนนะครับ แล้ว
คนเออชุดใหม่เข้ามา นะครับ สมาชิกสภาชุดใหม่เข้ามา ผู้บริหารชุดใหม่เข้ามานะ
ครับ ก็ไม่ต้องมาเสียเวลานะฮะ ไม่ต้องมาเสียเวลาว่าเราจะต้องเริ่มต้นกันมาใหม่
นะครับ ถ้าเกิดว่า ณ วันนี้นะครับ แต่อีกส่วนหนึ่งท่ีผมกังวลใจคืออยู่ในช่วง 180 
วันนะครับ อันนี้ต้อง เอ่อเรียนถามท่านประธานสภานะครับ ถึงผู ้รู ้ทางด้าน
กฎหมายนะฮะว่าจะมีประโยชน์หรือมีโทษอย่างไรนะครับ ในการท่ีเราเหลืออีกแค่
ไม่ถึง180วัน แต่เราทําโครงการนี้เข้าไปนะฮะ ไม่รู้ว่ามันจะเป็นโทษผูกพัน ถ้า
เกิดว่าสอบไม่ติดก็ยังมีผูกพันไปถึงที่บ้านอะไรประมาณนี้นะครับ ส่วนตัวแล้วนะ
ครับก็อยากให้ผ่านไปก่อนนะฮะ แต่ผู้บริหารชุดใหม่เข้ามาสมาชิกชุดชุดใหม่เข้า
มา ถ้าเกิดไม่สร้างก็ไม่เป็นไรนะฮะ ก็ไม่ต้องมารอเข้าสภาเพื่อจะเออ รอความเห็น
สภาเพื่อจะกู้เงินนะฮะ เค้าจะได้ทําได้เลยนะฮะ ถ้าเกิดเค้าไม่ทําก็ไม่เป็นไรนะฮะ 
ส่วนที่เอ่อ ผมก็ออกท้องที่นะครับก็หลายคนนะฮะ ก็ต่อว่าเทศบาลบ้านนานะ ก็
เกิดมาก่อนรุ่นแรกแรกนะฮะ ก็หลาย 10 ปีมาแล้ว ประมาณที่ยกฐานะเป็น
เทศบาลก็หลายปีอยู่นะฮะ ก็ไม่มีสํานักงานเทศบาลนะฮะ แม้แต่ว่าการรับแขก
จากจังหวัดนะฮะ หรือส่วนต่างต่างนะฮะ แม้แต่ห้องประชุมนะฮะ และแม้แต่การ
ประชุมนะฮะ ส่วนต่างต่างนะฮะ สถานท่ีเราก็อายเค้า ถ้าเกิดเรามัวแต่กลัวนะฮะ 
เราก็จะไม่ได้อะไร ถ้าเกิดว่าเรากฎหมายบีบบังคับ หรือมากดทับเรานะครับก็
น่าจะทําได้ ไม่ต้องรอ นะ ถ้าเกิดคนชุดใหม่นะฮะ ผู้บริหารชุดใหม่เข้ามาเค้าจะได้
จัดทําได้เลยนะครับขอบคุณครับครับ  

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  ครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายพีระพงษ์  จริตงาม เรียนท่านประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน แผละ 
รองประธานสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านญัตติเพื่อขออนุมัตินะครับ ในการที่จะกู้เงินขอความ

เห็นชอบนะครับ การกู้เงินนะครับ เพื่อจะมาสร้างอาคารสํานักงานนะครับ ของ
เทศบาลตำบลบ้านนา ก็ในส่วนลึกๆนะครับ ของผมนะครับ ผมก็ได้เคยถ้าพดูถึง
เรื ่องอาคารเนี่ยนะครับ มาหลายครั้งนะครับก็มีอยู ่ครั ้งหนึ่งนะครับนะ เราก็
อยากจะให้มีเป็นหน้าเป็นตานะครับ ในเขตเทศบาลตําบลบ้านนาของเราเนี่ยนะ
ครับนะแต่ที่มาดูนะครับ ก็มีทางคณะผู้บริหารนะครับ แล้วก็ได้เคยนําเสนอเรื่อง
นะครับ แบบแปลนในการที่จะก่อสร้างอาคารนะครับ สํานักงานนะครับ วันนั้น
เราก็มีการถกเถียงกัน มีการพูดคุยหาข้อสรุปในการปรึกษาหารือกันนะครับ เรื่อง
สํานักงานของเทศบาลตําบลบ้านนานะครับ ทางผู้บริหารก็สรุปมาว่าถึง57ล้าน
นะครับ เพื่อนสมาชิกเราก็ได้มีการบางคนก็เห็นด้วย บางคนก็ไม่เห็นด้วยนะครับ
ว่าให้ไปให้มีการไปปรับเปล่ียนนะครับ เรื่องการออกแบบบ้างอะไรบ้างนะครับนะ
แล้วก็เท่าท่ีดูในวันนี้ก็ท่ีเอามาเอาแบบแต่รายการท่ีเอามาเนี่ยก็เหมือนเดิมนะครับ 
วันนั้นผมก็ได้ ผมจําได้ว่าผมนําเสนอไปว่าเฉพาะแอร์อย่างเดียวเนี่ย 10 ล้านนะ
ครับ ผมถามว่าทําไมเราไม่เราก็คิดต้นแบบว่าเออเราไม่ต้องใช้แอร์แบบนั้นน่ะ เรา
ใช้แอร์แบบเป็นตัวตัวเนี่ยนะครับอาคาร 3 ชั้นๆละร้อยตัวตัวละ 30,000 กว่า
บาทก็แค่สามล้านลดไปตั้งเจ็ดล้านเนี่ยนะครับ เรื่องจากการกู้เงินเนี่ยนะครับนะ
ครับผมก็บอกในตอนนี้มันต้องมาอยู่ในช่วงท่ีเราจะหมดสมัยด้วยนะครับ แล้วก็ใน
ส่วนหนึ่งก็อยู่ในห่วง 180 วันนะครับ ของสมาชิกสภานะครับ แล้วก็แต่ก็เข้าใจ
ได้นะครับว่า เป็น การกู้เงินนะครับ เป็นการกู้เงินนะครับ แล้วก็มีพี่น้องประชาชน
นะครับ รู้นะครับว่ามีญัตติท่ีจะกู้เงินในครั้งเนี้ย นะครับ 30 ล้านเค้าก็พูดถึงกันว่า 
เราจะไปก่อหนี้อีกหรือนะไอ้ของเก่าเนี่ย มันหมดรึยังนะครับ ท่ีเราเคยกู้ไว้นะครับ 
กู้ไว้นะตัวเองเนี่ยก็ตอนนี้ก็ยังไม่เก่าก็ปีหน้าก็หมดแล้วใช่ไหมปีหน้าก็หมดใช่ไหม
ท่าน อยู่ในสภา 4ปี ยังไม่เคยพูดเลย นะครับ คราวนี้เป็นความคิดเห็นนะครับ 
อย่างส่วนส่วนตัวของผมนะครับว่ารออีกสักนิดหน่อยได้ไหมนะครับ เราก็ไปยังว่า
เรามียังไม่อยากให้เป็นก่อหนี้ผูกพันจากตรงนี้นะครับเพราะว่าเงินจ่ายค่าสะสม
ของเราเนี่ย มันมีเท่าไหร่มันมีเพียงพอหรือไม่ ตอนนี้เขาเปิดโอกาสให้นะครับว่า
ให้ใช้ได้ท้ังหมดนะครับหนึ่งกองทุนกองทุนสะสม ก็เอามาใช้ได้นะครับ ท่ีเราจะสา
รถท่ีจะสร้างอาคารเนี่ย แต่ผมวันนั้นนะครับ มีการอบรมเนี่ยเขาก็มีการพูดอยู่นะ
ครับว่าเราสามารถที่จะนําเงินตรงนี้ได้ เราจะไม่ต้องมันเป็นอะไร รวมมันรวมกัน
หมดแล้วอะไรเนี่ยนะครับ ผมก็ยังไม่เข้าใจในระบบเท่าไหร่ แต่มันเป็นเช่นนั้นนะ
ครับ ถ้าในส่วนตัวของผมนะครับ ก็คือยังอย่างผมว่า จะให้เราชะลอซักหน่อยก่อน
ได้ไหมนะครับ ถ้าเรานั่นไปนะครับ อนุมัติมาสภาเราก็ไม่สามารถท่ีจะยกมือได้ใน
ช่วงเวลาท่ีเหลืออยู่นะครับหลังจากวันท่ี 27 ธันวาคมไปแล้วนะครับ ทางสมาชิก
นะครับ ท่านที่ผ่านไป การอบรมท่านจะทราบดีเราไม่สามารถสภาไม่สารถที่จะ
อนุมัติสิ่งที่เกี่ยวกับเงินได้นะครับไม่สารถอนุมัติเลยนะครับ อยู่ในห้วง 180 วัน
นะครับ ฉะนั้นมันก็สุ่มเสี่ยงนะครับ เราก็กลัวว่าเมื่อทําเราขอกู้ไปแล้ว แต่ตู้มากู้
มาแล้ว ยังไม่สามารถที่จะดําเนินการได้ทําอะไร ก็ไม่ได้อะไร ฉะนั้นรอให้มีสภา
สมัยหน้าหน่อยได้ไหมนะครับ มันก็จะได้พอต้องพาเข้ามาใหม่สมัยหน้าเนี่ยจะ
ดําเนินการก็เอาเลยนะครับ ดําเนินการต้องไปเลย พร้อมสภาก็สารถท่ีจะอนุมัติไป
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ได้เลยนะครับนะ ก็ไม่รู้หรอกว่าใครจะเข้ามาหรือไม่เข้ามาผมก็เชื่อว่าคนใหม่นะ
ครับนะ เพื่อมีเขามีโอกาสได้เข้ามาเนี่ยนะครับ เขาก็พบจะได้ทํานะครับอาคารนี้ 
แต่จริงๆแล้วผมอยากจะทําต้ังแต่สมัยก่อนปอดนู้นนะครับนะ เพื่อว่าครั้งหนึ่งเรา
ได้เข้ามาอยู่ในเป็นสมาชิกสภานะครับ เราจะได้ทราบจากตรงนี้นะครับ มีอาคารมี
อะไรแต่นะครับ อันนี้เมื ่ออนุมัติไฟนะครับก็นึกไปมันก็ยังไม่สามารถที ่จะ
ดําเนินการได้ ยังไงก็ดําเนินการไม่ได้นะครับ เพราะว่าการสร้างอาคารมันก็
จะต้องเห็นความชอบของสภาอยู่อย่างงั้นนะครับ ไม่ใช่ว่าเรากู้เงินเข้ามาปั๊บจะ
ดําเนินการสร้างเดิมได้เลย มันสร้างไม่ได้นะครับนะ เพราะมันต้องกะสภา
เห็นชอบให้กู้นะครับ เด๋ียวก็ต้องมาให้สภาอนุมัติในการก่อสร้างอีกแล้ว เพราะว่า
จากนี้ไปอีกไม่กี่วันแล้วนะครับนะสภา เราก็สมาชิกสภาเนี่ยนะครับ ก็ไม่สามารถ
ที่จะไปนั่นได้นะครับ ทั้งผู้บริหารเค้าจะดําเนินการทําอะไรได้ก็ต้องอยู่ในกรอบ
ของแผนงบประมาณท่ีได้เราได้ต้ังไว้อันเนี้ย ทําได้นะครับ แต่สภาเราไม่สามารถท่ี
จะอนุมัติจากตรงนี้ได้นะครับ อันนี้ก็ก็อยากจะให้อาจชะลอนะครับ ชะลอว่าป็น
รอสบับสมัยหน้าได้ไหมนะครับน่ะถึงเราจะทําเรื่องกู้นะครับ แล้วก็อย่างน้อยนะ
ครับ ไปเปลี่ยนแบบแปลนดูซิว่ามันให้ราคามันลดลงบางนะครับ นี่ยังเท่าเดมิน่ะ 
ราคาเนี่ยแล้วก็สํานักงานเทศบาลเนี่ยนะครับแต่มันเป็นหน้าเป็นตา นะครับ แต่
เป็นหน้าเป็นตาเราเนี่ยไม่ได้เราเนี่ยเพียงแต่โชบไปโชบมาพวกเรานะครับ แต่ทาง
เจ้าหน้าท่ีทางเขาๆเป็นคนท่ีอยู่นะครับ ฝ่ายข้าราชการนี้ก็จะอยู่ประจํานะครับนะ 
ก็ผมก็ยังไม่ทราบว่า เอ๊ะ เด๋ียวยังไม่เห็นมีการไปเปล่ียนแปลงอะไรลงบ้างนะครับ 
เออมันมีหรือเราจําเป็นจะต้องสร้างแบบนี้ แต่มันมีแบบอื่นไหม หน้าท่ีดี ราคา
ราคาอะไร มันประหยัดกับงบประมาณแค่นี้อีกสักนิดนึงอย่างเงี้ยนะครับ แต่ให้
มันประหยัดลงบ้างนะครับ ตอนนี้ก็เศรษฐกิจก็ไม่ค่อยจะสู่ดีเท่าไหร่แล้วนะครับ 
เราก็เป็นทุ่มสร้างอาคารกันเออทั้งหมด 50 กว่าล้านนะครับ 57 ล้าน เนี่ยนะ
ครับอันนี้ก็ฝากไว้ด้วยนะครับ ส่วนตัวผมนะครับวันนี้นะครับ ผมบอกตรงตรงนะ
ครับผมยังไม่เห็นชอบจากตัวนี้นะครับ ขอบคุณ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์ สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสักถามเพิ่มเติมหรือจะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาฯ เชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านจะอภิปรายเพิ่มเติมผมจะขอมติท่ีประชุมสภา

 นะครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบในญัตติ 5.2 ญัตติเพื่อพิจารณาขอความ
 เห็นชอบกู้ยืมเงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลเพื่อก่อสร้างอาคาร
สำนักงานเทศบาลตำบลบ้านนา  งบประมารทั้งสิ้น จำนวน 56,800,000.-
บาท (ห้าสิบหกล้านแปดแสนบาทถ้วน) โดยจะขอกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (ก.ส.ท.) วงเง ินกู ้ 30,000,000.-บาท (สามสิบล้านบาทถ้วน)                        
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติมฉบับท่ี 1  

 หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 14 พ.ศ.2562 

ส่วนที่ 5 การคลังและทรัพย์สินของเทศบาล มาตราที่ 66 เทศบาลอาจมีรายได้
ดังต่อไปนี้ 

 
 



๒๖ 

 

   (1)ภาษีอากรตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (2)ค่าธรรมเนียม ค่าใบอนุญาต และค่าปรับ ตามแต่จะมีกฎหมาย

กำหนดไว้ 
   (3)รายได้จากทรัพย์สินของเทศบาล 
   (4)รายได้จากสาธารณูปโภคและเทศพาณิชย์ 
   (5)พันธบัตร หรือเงินกู้ ตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (6)เงินกู้จากกระทรวง  ทบวง กรม องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ 
   (7)เงินอุดหนุนจากรัฐบาลหรือองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (8)เงินและทรัพย์สินอย่างอื่นท่ีมีผู้อุทิศให้ 
   (9)รายได้อื่นใดตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
 การกู้เงินตาม (6) เทศบาลจะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาล 

และได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าด้วยการกระทรวงมหาดไทยแล้ว 
 2.หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.4/ว 3 ลงวันที่ 2 

มิถุนายน 2564 เรื่องซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 

   ขอเชิญยกมือครับ 
 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบกู้ยืมเงินจากเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลเพื่อก่อสร้างอาคาร

สำนักงานเทศบาลตำบลบ้านนา  งบประมารทั้งสิ้น จำนวน 56,800,000.-
บาท (ห้าสิบหกล้านแปดแสนบาทถ้วน) โดยจะขอกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (ก.ส.ท.) วงเงินกู้ 30,000,000.-บาท (สามสิบล้านบาทถ้วน)                        
ตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติมฉบับที่ 1  

 หลักการและเหตุผล 
  1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ.

2562 ส่วนที่ 5 การคลังและทรัพย์สินของเทศบาล มาตราที่  66 เทศบาล
อาจมีรายได้ดังต่อไปนี้ 

   (1)ภาษีอากรตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (2)ค่าธรรมเนียม ค่าใบอนุญาต และค่าปรับ ตามแต่จะมีกฎหมาย

กำหนดไว้ 
   (3)รายได้จากทรัพย์สินของเทศบาล 
   (4)รายได้จากสาธารณูปโภคและเทศพาณิชย์ 
   (5)พันธบัตร หรือเงินกู้ ตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
   (6)เงินกู้จากกระทรวง  ทบวง กรม องค์การ หรือนิติบุคคลต่างๆ 
   (7)เงินอุดหนุนจากรัฐบาลหรือองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (8)เงินและทรัพย์สินอย่างอื่นที่มีผู้อุทิศให้ 
   (9)รายได้อื่นใดตามแต่จะมีกฎหมายกำหนดไว้ 
 การกู้เงินตาม (6) เทศบาลจะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาล 

และได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าด้วยการกระทรวงมหาดไทยแล้ว 



๒๗ 

 

 2.หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.4/ว 3 ลงวันที่ 
2 มิถุนายน 2564 เรื่องซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับ
การกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 

   เห็นชอบ           4         เสียง 
   ไม่เห็นชอบ      11         เสียง 
   งดออกเสียง       -          เสียง 
 
ระเบียบวาระที่ 6 เร่ืองอื่นๆ 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ เชิญท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้เสนอครับ 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านสท.ล๊อต  วรรณศิริ ครับ 
 
นายล๊อต  วรรณศิริ  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่าน พี่น้องชาวบ้านฝากมาครับ การทำงานของพนักงานและสมาชิก

สภา เรื่องการตัดเถาวัลย์ขึ้นเสาไฟทำให้กระแสไฟฟ้าขาดบ่อย สายห้วงจันทร์ 
บ้านทิดอ่าน มีเถาวัลย์ปกคลุมสายไฟทำให้สายไฟต่ำลง ช่วยดูแลเรื ่องการตัด
เถาวัลย์หน่อยครับ และอีกเส้นหนึ่งบ้านเจ้หลาบสายไฟข้ามคลองชลประทาน
สายไฟถูกปกคลุมไปด้วยเถาวัลย์อยากให้ทางเทศบาลช่วยไปตัดเถาวัลย์ด้วย
เพราะสายไฟอาจขาดได้ ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงฺศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี เรื่องของท่านสท.ล๊อต  วรรณศิริ  เรื่องสายไฟฟ้าเป็นอำนาจหน้าท่ีของการไฟฟ้า

ครับ ถ้าทางเทศบาลเราทำได้ ทำแล้วไม่เกิดปัญหาอะไรทางกองช่างเทศบาลก็ไป
ทำได้ถ้ามันไม่มากทางเทศบาลจะได้ดำเนินการได้ช่วยเหลือชาวบ้านได้เราก็ทำ 
แต่บางเส้นเราไปดูแล้วเราไม่สามารถทำได้เราก็จะประสานงานให้ไฟฟ้ามาทำ ถ้า
มีเถาวัลย์ปกคลุมเป็นจำนวนมากถ้าเราไปตัดสายไฟอาจจะขาดได้ ถ้าเกิดไปทำ
ทรัพย์สินของไฟฟ้าเสียหายเราก็ต้องรับผิดชอบ แต่ถ้าไม่มากทางเทศบาลก็
สามารถทำได้ครับ ขอช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงฺศ์ เชิญท่านสท.เกษา  เกิดผล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเกษา  เกิดผล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่าน ผมนายเกษา  เกิดผล  ผมมีอยู่ 2 เรื่องครับ เรื่องแรก เรื่องสาย

เน็ต-สายโทรศัพท์ ตั้งแต่สามแยกทุ่งเค็ดถึงหน้าบ้านที่ปรึกษาสำรวย ผมอยาก
ทราบว่าตามเทศบัญญัติ ตามกฎหมายสามารถติดต่อเจ้าของสายหรือให้เขาเก็บ
ขึ้นเสาเพื่อความเรียบร้อย เพราะเท่าที่ผ่านมาประมาณ 5-6 เดือนที่อยู่ตรงนี้ 
แล้วก็มีชาวบ้านสอบถามมาว่าเราปล่อยทิ้งไว้แบบนั้นหรือว่าเราจะมีวิธีการใดท่ี



๒๘ 

 

ให้หน่วยงานเขามาเก็บทำให้เรียบร้อย ส่วนเรื่องที่ 2 สถานการณ์โควิดที่ว่ามัน
คล่ีคลายแล้วมีพี่น้องชาวบ้านท่ีค้าขายในตลาดเทศบาล ทางเทศบาลมีนโยบายว่า
จะคืนตลาดท่ีใช้ในการทำศูนย์พักคอยว่าจะได้กลับมาใช้ได้ตอนไหนหรือว่าเราจะ
ใช้ตลาดสนามกีฬาไปเรื่อยๆ เขาอยากทราบว่าจะได้ใช้เมื่อไรหรือว่าทางเทศบาล
กำหนดนโยบายไว้แบบไหน ขอสอบถามเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงฺศ์ เชิญท่านนายกเทศมนนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด  ปะส่ิงชอบ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี เรื่องของท่านสท.เกษา  เกิดผล เรื่องสายโทรศัพท์ สายเน็ต ทางเทศบาลได้เคย

ประสานทางทีโอทีไปแล้วครับแต่ว่าเขาบอกว่าไม่ใช่ของเขา และทางกอง
สาธารณสุขได้ทำหนังสือแจ้งไฟฟ้าไปแล้วเพราะว่าเขาได้ทำหนังสือสัญญากับ
ไฟฟ้าเรื่องของการขอพาดสาย ให้เขาแจ้งในส่วนที่เกี่ยวข้อง ก็ได้ทำหนังสือไป
แล้วแต่ก็ยังเงียบอยู่ มีตรงถนนสายห้วงหินก็เคยแจ้งไปแต่เขาก็ปฏิเสธ ชาวบ้านก็
เลยตัดสายตอนเช้า ตอนบ่ายก็มาเก็บสายเลยครับสงสัยต้องใช้วิธีนี้บ้าง  ส่วน
เรื่องที่ 2 เรื่องตลาดนัดที่ใช้ทำศูนย์พักคอยตอนนี้ท่านนายกฯก็ได้ประกาศปิด
ศูนย์พักคอยไปแล้วครับตั้งแต่สิ้นเดือนพฤศจิกายน 2564 ที่ผ่านมา แต่ยังต้อง
คงศูนย์พักคอยไว้ก่อน 2-3 เดือน เพื่อรอดูสถานการณ์ครับ ก็ได้แจ้งทางแม่ค้าไป
แล้วในช่วงนี้ก็ให้ไปขายท่ีฝ่ังสนามกีฬาก่อน ขอช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมในฐานะประธานสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาลตำบลบ้านนา ก็ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล ท่านสมาชิก

สภาทุกท่าน ท่ีเข้าร่วมประชุมในวันนี้ สำหรับวันนี้กระผมขอปิดประชุมสภา สมัย
สามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 ในวันศุกร์  ท่ี 13  เดือน ธันวาคม 
พ.ศ. ๒๕67 ผมขอปิดประชุมครับ 

 
 
ปิดประชุม  เวลา 16.30 น. 
 
 

 (ลงช่ือ)       ผู้จดรายงานการประชุม 
            (นายวิรัตน์  มุกดาสนิท) 
     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 
 
 
 
  (ลงช่ือ)                               ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายทเนตร  ถนอมวงศ์) 
       ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 


